

## KS Stara Ljubljana

**Razstava Igrač** – VVE Stara Ljubljana in društvo prijateljev mladine sta organizirala v počastitev dneva žena razstavo priložnostnih igrac. Krajanke so si po prisrčnem krajskem kulturnem programu, ki so ga pripravili cicibani iz oddelka male šole, ogledale vzgojnovarstveno ustanovo. Malčki so jih razveselili tudi s prikupnim priložnostnim darilcem, seveda lastnim izdelkom.

★ ★ ★

**Pobude komunalne skupnosti** – Komisija za urbanizem, komunalno in varstvo okolja bo predložila komunalni skupnosti naše občine, da bi vključila v program dela za letošnje in naslednje leto nekaj za krajevno skupnost Stara Ljubljana nanujnejših komunalnih del. Tako predlaga obnovitev gornjega ustroja Tromostovja, obnovo površin za pešce ob Cankarjevem nabrežju, obnovo stopnic na Reber, ureditev ploščadi pred Šentjakobsko cerkvijo ter razširitev omrežja javne razsvetljave.

★ ★ ★



Združenje borcev NOV bo sodelovalo pri prenašanju tradicij NOB in pripravi proslav tudi s pionirskim odredom »Črni murni« z osnovne šole Janeza Levca

## KS Kolodvor

**Skupščina ZB** – Pri zvezi borcev iz krajevne skupnosti Kolodvor so na redni letni skupščini poročali o lanskoletnem delu. Zveza borcev »Dušan Turk«, ki vključuje 225 članov, je kljub visoki starostni strukturi zelo aktivna, saj številni upokojeanci delajo v organizaciji Rdečega križa in v različnih samoupravnih interesnih skupnostih. Na letni skupščini so izvolili tudi nov odbor zveze borcev za uspešno delo v tem letu.

★ ★ ★

**Veliko dela za socialno zdravstveno komisijo** – V krajevni skupnosti živi precej starejših in socialno šibkih prebivalcev. Zato je komisija za zdravstveno varstvo in socialno skrbstvo med najbolj obleganimi organi sveta krajevne skupnosti. Lani je opravila vrsto nalog.

Za enaindvajset krajanov je priskrbel enkratno zimsko pomoč, za tri je pridobila dopolnilno družbeno denarno pomoč, enemu je zagotovila začasno družbeno denarno pomoč. Pripravila je predloge za enkratno pomoč za nakup kurjave enega krajana. Posredovala je dve pritožbi za zvišanje denarne pomoči, tri vloge za sprejem v dom starejših občanov in tri prošnje za oprostitev plačila davkov od podnajemnine. Za štiri krajanje je podala mnenje za oprostitev plačila participacije za nakup ortopedskih pripomočkov, zdravniških receptov.

★ ★ ★

**Skupščina, razprava, prireditve** – Na letni skupščini so se 28. februarja zbrali člani društva upokojencev KS Kolodvor in Josip Prašnikar. Javna razprava o poročilih SIS družbenih dejavnosti in materialne proizvodnje za leto 1983 in o programu dela za leto 1984 je bila 6. marca. V družbenem centru je bila 8. marca kulturna prireditev ob dnevu žena. V programu bodo sodelovali učenci osnovne šole Tone Čufar pod vodstvom Mojce Zupančič.

★ ★ ★

**Krajevni praznik** – Novi statut krajevne skupnosti bo tudi opredelil dan, ko bodo v KS Kolodvor praznovali krajevni praznik. Svet krajevne skupnosti je predlagal KK SZDL, da bi lahko slavili krajevni praznik v spomin na dan, ko so demonstrirale ženske pred sodiščem ali pa na dan železničarjev, saj se imenuje krajevna skupnost Kolodvor.

## KS Nove Poljane

**Kmalu OO ZSMS** – Na nedavnem naboru so se mladinci dogovorili tudi o oživitvi dela mladinske organizacije. Že nekajkrat se je sešlo po več mladincev in se z nekdanjim sekretarjem OO ZSMS Ratkom Radovanovičem pogovarjalo o tem, kako bi ponovno oblikovali mladinsko organizacijo in s kakšnim delom naj bi mlade pridobili in zadržali v njej.

★ ★ ★

**O programih interesnih skupnosti** – 6. marca so se zbrali predstavniki samoupravnih organov, družbenopolitičnih organizacij, člani delegacij ter občani in govorili o delovanju SIS družbenih dejavnosti in materialne proizvodnje v lanskem letu ter njihovem programu v letošnjem letu.

# Od otroškega vrtca do fakultete

**KS Gradišče je tipična mestna krajevna skupnost, kjer se prepletajo interesi krajanov s širšimi interesi družbe, občine, mesta in celo republike. Po njeni vlogi in nalogah je ne moremo primerjati s krajevno skupnostjo na obrobju ali celo zunaj mesta.**

Gradišče je sicer razmeroma bogata krajevna skupnost, kar pa ne pomeni, da tu ne živijo tudi prebivalci na robu življenjskega minimuma. Ob južnem delu Rimske ceste in tudi ponekod drugod imamo na primer še vedno stanovanja VI. in VII. kategorije, ob tem ko imamo nekatere predele, kjer je stanovanjski standard zelo visok.

V tej krajevni skupnosti najdemo institucije od najnižjih do najvišjih, od otroškega vrtca do fakultete, od skupščine KS do republiške skupščine. Na tem območju so poleg republiške skupščine in izvršnega sveta še Centralni komite ZKS, osrednje kulturne institucije, kot so Cankarjev dom, Opera in Drama, pa tudi delovne organizacije republiškega pomena, kot na primer Iskra in Ljubljanska banka.

»Zapleti nastanejo že pri najbolj preprostih zadevah«, pravijo v tej krajevni skupnosti. Težko si je na primer zamisliti delovanje civilne zaščite tako, kot deluje drugod, saj najbrž ne moremo samo tej organizaciji prepustiti vse skrbi za varstvo republiških institucij. Prav tako ne moremo na področju SLO načrtovati enake akcije, kot jih načrtujejo tam, kjer takšnih organov in organizacij nimajo.

V krajevni skupnosti z zadovoljstvom ugotavljajo, da je njihova samoupravna organiziranost zelo dobra. Gradišče je ena najbolj aktivnih KS v naši občini. Kar 400 krajanov aktivno sodeluje v delu organov krajevne skupnosti, vse delegacije so zavzete za delo, ki ga opravljajo. Včasih povabijo na predavanje ali pogovor koga izmed družbenopolitičnih delavcev, ki živijo na tem območju. Med najbolj zavzete spada vsekakor svet stanovalcev, kar je razumljivo, saj gre več ali manj za življenjske interese krajanov. Z velikimi delovnimi organizacijami sicer ne morejo navezati takšnih stikov, kot na primer to lahko storijo v neki podeželski krajevni skupnosti, kjer sodelujejo z malim obratom ali tovarno. Vendar pa doslej še nikoli niso naleteli na odklonilni odnos, če so zaposlili za določeno pomoč, bodisi Iskra, bodisi Ljubljanska banka ali koga drugega. Vedno so našli dovolj poslušalca, dobili so na primer na voljo prostor za predavanje ali pa tudi kako drugo ugodnost.

Prav zaradi že omenjene heterogenosti krajevne skupno-

sti pa toliko bolj občutijo tiste socialne probleme, ki na tem območju vendarle so. V stanovanjih VI. in VII. kategorije živijo predvsem starejši prebivalci. Ta stanovanja so večkrat problematična tudi zaradi tega, ker prebivalci niti ne vedo, ali se splača vanje kaj investirati ali ne. Nikoli namreč ni povsem jasno, kdaj bodo prišle hiše na vrsto za rušenje.

Socialna komisija, ki sicer vzorno skrbi za vse, ki pomoč potrebujejo, ima največ problemov s tistimi upokojeanci, ki imajo ravno tako visoko pokojnino, da še ne sodijo v problem socialno ogroženih. Večkrat jim nudijo pomoč, kar dosežejo v tesnem sodelovanju s Centrom za socialno delo.

V zadnjem času je uspelo v krajevni skupnosti rešiti ali pa vsaj odložiti z dnevnega reda enega najbolj žgočih problemov, in sicer vprašanje ambulante. Znano je, da smo se z zgraditvijo zdravstvenega doma v Metelkovi ulici soočili z povsem resno zahtevo zdravstvenih delavcev, naj bi ambulanto na Mirju ukiniteli. Po burnih protestih prebivalcev tega zdaj ne bodo storili in

Krajevna skupnost meri 0,4 kvadratnega kilometra. Pokriva del centralnega mestnega jedra med Cankarjevo, Titovo, Aškerčevo in Tobačno ulico in Cesto 7. korpusa.

Na območju Gradišča živi 3240 prebivalcev, od tega je 2450 volilcev. Upokojenih je približno 800, zaposlenih pa 1600 krajanov. Na območju KS pa je zaposlenih samo 250 krajanov, medtem ko drugi delajo v drugih predelih mesta.

Na delovnih mestih v KS Gradišče je zaposlenih 10.000 ljudi. Po opravih pride na to območje vsak dan 30.000 ljudi.

v krajevni skupnosti pravijo, da so s tem izbojevali pomembno bitko.

Druga zadeva, s katero so se spopadli v zadnjem času, je bila zahteva, naj bi na praznem prostoru nasproti gostilne Lovca, med Aškerčevo in Rimsko cesto zgradili garažno hišo. Prebivalci so bili odločno proti takšni gradnji, ker so ugotovili, da bi se s tem močno povečala onesnaženost zraka, razen tega pa bi bil tudi veliko gostejši promet. Predlog so na zahtevo prebivalcev umaknili z dnevnega reda.

Promet je namreč v tej krajevni skupnosti podobno kot v drugih predelih mesta zelo težak problem. Najbolj jih moti tako imenovani stoječi

promet. Znano je namreč, da živi na tem področju približno 3200 prebivalcev, medtem ko pride vsak dan na delo ali se kako drugače zadržuje na tem območju najmanj 30 tisoč ljudi več. Ni treba posebej poudarjati, da to ustvarja težke probleme, zlasti na področju

- Predsednik skupščine KS: Gregor BERKOPEČ
- Namestnik skupščine KS: Mitja MOČIVNIK
- Predsednik sveta KS: dr. Albin WEDAM
- Namestnica preds. sveta KS: Vida MARKIČ
- Predsednik KK SZDL: dr. Marko POLIČ
- Predsednik sveta ZK: Janez ŠKULJ
- Predsednica KO ZB NOV: »Majda Vrhovnik«
- Predsednik KO ZSMS: Andrej RADOVIČ
- Predsednica DPM: »Majda Vrhovnik«
- Predsednik KO Rdečega križa: Franc CAPUDER
- Predsednik Društva upokojencev: Jože ARH
- Predsednik KK ZRVS: Bojan ČAMPA

prometa. »Odločno smo proti temu, da spreminjamo stanovanja v poslovne prostore«, pravijo v krajevni skupnosti, »saj je to eden najresnejših vzrokov za močno povečanje stoječega prometa. V stanovanju, kjer živi ena družina, imajo na primer en avtomobil, če pa to stanovanje spremenimo v poslovni prostor, kjer je zaposlenih več ljudi, se število avtomobilov poveča najmanj na 5 ali celo na 10.«

V prometnem smislu jih nekoliko moti tudi cesta 7. korpusa, ki je po eni strani uničila najlepši del krajevne skupnosti. Vprašanje pa je, zakaj potrebujemo tako široko in razkošno grajeno cesto, ko pa vendar gradimo okrog Ljubljane obvoznice.

Posebno vprašanje, ki ga doslej niso uspeli razrešiti, je tako imenovani Foersterjev vrt med Aškerčevo in Rimsko cesto. Vrt je namreč lep in prostoren, vendar ograjen in zapuščen. Predlagali so, naj bi ga uredili in odprli za javnost. Vendar pa je njihov predlog naletel na kaj čudne zamisli. Pristojni urbanisti so izdelali načrte, na podlagi katerih naj bi skozi Foersterjev vrt speljali asfaltirane poti in kar celo cesto, s čimer bi vsekakor samo pokvarili tisto, kar zdaj imajo. Prebivalci predlagajo, naj bi iz Foersterjevega vrta napravili park, ki bi bil dostopen za vse in namenjen oddihu, vendar samo podnevi. Ograja naj bi ostala, vrata pa naj bi ponoči zaklenili.

NIKO ISAJEVIČ



Motiv iz KS Gradišče; v prvi hiši na levi strani je sedež krajevne skupnosti